

- Krajinná ekológia je dynamicky sa rozvíjajúca vedecká oblasť.
- Poznatky krajinskej ekológie sú dnes potrebnéjšie a dôležitejšie ako kedykoľvek predtým.
- Potreba usporadúvať pravidelné pracovné stretnutia vedeckých pracovníkov za účelom výmeny poznatkov.
- Vytvorenie Národného komitétu Medzinárodnej asociácie krajinných ekológov aj na Slovensku ako súčasť Slovenskej ekologickej spoločnosti (IALE - International Association for Landscape Ecology bola založená na 6. medzinárodnom sympóziu r. 1982 na Slovensku).

Spolusporiadateľom multidisciplinárneho pracovného seminára bol Rakúsky ústav pre východnú a juhovýchodnú Európu, pobočka Bratislava a Slovenská ekologická spoločnosť. Z podujatia bol pohotovo vydaný zborník referátov a posterov a pripravuje sa aj jeho anglická verzia v časopise Ekológia (Bratislava).

Tatiana Hrnčiarová

Talianska nadácia Lanza v spolupráci s bratislavskou Academiou Istropolitana pripravujú medzinárodnú konferenciu venovanú etike a environmentálnej politike pod názvom Nová Európa a problémy životného prostredia. Pri príležitosti konferencie, ktorá bude od 26. do 28. septembra 1996 v Bratislave, vypisujú organizátori **súťaž o najlepšie články o trvalo udržateľnom rozvoji v kontexte prechodného obdobia v "novej" Európe**, publikované od 1. 6. 1995 do 30. 6. 1996.

V prvej kategórii získa cenu v hodnote 1000 ECU najlepší článok zameraný na etiku a životné prostredie, publikovaný v európskych odborných periodikách. Pre zaradenie do súťaže treba poslať vyplnený registračný formulár, kópiu článku v origináli a abstrakt v angličtine do 15. 7. 1996 na adresu

Cena nadácie Lanza

Fondazione Lanza, Via Dante 55, 35139 Padova, Italia.

V druhej kategórii budú udelené dve ceny po 500 ECU za najlepšie články v novinách a časopisoch. Jednu cenu získa článok zo strednej a východnej Európy. Podmienky sú rovnaké, prihlášky však treba poslať na adresu *Academia Istropolitana, Hanulova 5/B, P. O. Box 92, 840 02 Bratislava*, kde záujemcovia získajú ďalšie informácie a formuláre.

Martina Vagačová



Vzdelávanie cez projekt

V Banskej Štiavnici sa v dňoch 25.–27. januára 1996 uskutočnil kurz *Vzdelávanie cez projekt – zmysluplne sa učiť a vyučovať*, ktorý zorganizovala Katedra UNESCO pre ekologické vedomie a trvalo udržateľný rozvoj v spolupráci s rakúskou skupinou OECD-CERI. Kurz viedli: prof. W. Kvarda, dr. G. Pfaffenwimmer, dr. H. Schuster a E. Lackner.

Na podujatí sa zúčastnilo 35 frekventantov z Katedry geografie Vy-

sokej školy pedagogickej z Nítry, Katedry cestného staviteľstva Vysokej školy dopravy a spojov zo Žiliny, Katedry krajinskej ekológie PRIF UK z Bratislavy, Pedagogickej fakulty UPJŠ z Prešova, Fakulty prírodných vied UMB z Banskej Bystrice, Ústavu krajinskej ekológie SAV z Bratislavy a stredných škôl z Banskej Štiavnice. Cieľom kurzu bolo rozpracovať reálne problémy mesta a banskoštiavnického regiónu. Tri skupiny, zložené zo študentov a učí-

teľov, vypracovali na základe informácií zástupcov miestnych orgánov a organizácií tri projekty zamerané na:

- dopravu a turizmus,
- kvalitu vody a jej využitie,
- sociálne vzťahy a služby.

Na obhajobe projektov bola možnosť presvedčiť sa, že v našich školách sú študenti s vysokou kultúrou vystupovania a že partnerský vzťah medzi učiteľmi a študentami im poskytuje priestor na prejavenie tvorivosti. Účastníci získali certifikát o absolvovaní kurzu, ktorý udelilo OECD-CERI spolu s Katedrou UNESCO.

Jozef Šteffek